

ПЕРВЫЙ ТУР 10-11 класс. Бланк ответов

1. [8 баллов]

Столетие	Номера изображений
IX	6, 11
X	4, 15
XI	1, 14
XII	3, 8
XIII	5, 13, 12
XIV	2, 13
XV	9, 10
XVI	7, 16

2. [5 баллов]

ВЕРНО	НЕВЕРНО
1, 5, 6, 8, 9	2, 3, 4, 7, 10

3. [5 баллов]

Ситуация	1.	2.	3.	4.	5.
Верный вариант	B	A	B	A	A

4. [7 баллов]

Термин	Буквенное обозначение иллюстраций
Сфрагистика ✓	2, 3
Бонистика	7, 9
Нумизматика ✓	8
Фалеристика	1, 10
Эпиграфика	4

5. [10 баллов]

Буквенное обозначение цитаты (в хронологическом порядке)	Номер кружка на карте	Название пункта, обозначенного кружком.
E	8	Париж
A	5	Берлин
B	4	Варшава
K	3	Вильнюс, Курляндия
M	7	Севастополь
D	1	Севастополь
T	6	Вена

Ошибка (противоречие) в отображении границ Российской империи:

Присоединение к России Ливонии (1790 г.) на карте показано,
(название территории) (год присоединения)

а присоединение территории по второму разделу Речи Посполитой (1797 г.)
(название события) (год события)

на карте не отображено.

6. [9 баллов]

Показатель	1 ✓	2	3	4 ✓	5 ✓	6	7	8 ✓	9
Значение	98590	69	37	1490	3,3	5261	386	11	817

7. [6 баллов]

1. Название организации - _____
2. Картины, принадлежавшие кисти художников, входивших в эту организацию (выписать буквенные обозначения картин) В, Г, Е, Ж, З, И

8. [9 баллов]

1. Укажите реальных исторических деятелей, ставших прототипами-героев поэмы

«Царь Берендей»	<u>Николай II</u>
«Заморская Синица» (мать)	<u>Императрица Мария (вдовствующая)</u>
«Заморская синица» (жена)	<u>Анастасия</u>

2.

Фрагменты в хрон. последовательности (буквы)	События, отраженные в этих фрагментах
<u>В</u>	<u>«Кровавое воскресенье», расстрел демонстрантов в Петербурге</u>
<u>Г</u>	<u>Всеобщая забастовка и политическая стачка</u>
<u>Д</u>	<u>Манифест Николая II</u>
<u>Ж</u>	<u>Созыв Уч. Думы</u>
<u>З</u>	<u>Революция Столыпина, полевые суды</u>

9. [9 баллов]

Название города	Годы, когда он подвергался осаде, был взят либо находился в оккупации
<u>Тула</u>	1395, 1919, 1941
<u>Тверь</u> ✓	1238, 1327/28, 1485, 1941
<u>Москва</u> ✓	1238, 1293, 1368, 1370, 1382, 1408, 1571, 1610-1612, 1812, 1941
<u>Смоленск</u> ✓	1395, 1404, 1609-1611, 1632-1633, 1812, 1941-1943
<u>Новгород</u> ✓	1569-1570, 1611-1617, 1941-1944
<u>Тюрьма</u> ✓	1240-1242, 1581-1582, 1615, 1918, 1919, 1941-1944
<u>Можайск</u> —	1552, 1605, 1607, 1941
<u>Вологда</u> —	1637-1642, 1695-1696, 1736, 1942-1943
<u>Севастополь</u> ✓	1854-1855, 1941-1944

10. [7 баллов]

Работы, в которых знак «+» проставлен во всех графах таблицы, оцениваться не будут!

	Наполеон	Талейран	Меттерних	Франц Иосиф	Бисмарк	Вильгельм II
Александр I	(+)		(+)			
Николай I		+	(+)			
Александр II			+	(+)	(+)	
Александр III				(+)	(+)	(+)
Николай II					(+)	(+)

11. [10 баллов]

Название лагеря	Номера фрагментов
<u>Штернберг</u>	1
<u>Медвежий</u>	2
<u>Рассветный</u>	3
<u>Майский</u>	4
<u>Штормовый</u>	5
<u>Валдай</u>	6
<u>Кельнский</u>	7

¹ Таблица может быть заполнена в произвольном порядке (последовательность перечисления названий концлагерей не имеет значения).

010510B

12. [7 баллов]

Название объединения (вписать) –

Номер фрагмента	Название страны (вписать)	Фотография лидера (вписать букву)	Фамилия лидера (вписать)
1.	Великобритания	Ч	Черчилль
2.	Республика Китай	Д	Дэн Цзяньпэн
3.	США	В	Вудро Вильсон
4.	Чехословакия	Т	Томаш
5.	Свободная Франция	Ж	Же Тодт
6.	Манчжурский (Мухомор)	Е	Евдокимов

13. [8 баллов]

Номер эпитафии	Деятель культуры (имя – обязательно, фамилия)	Портрет (буква)
1.		Ж
2.		
3.	Станиславский	Т
4.	Владимир Высоцкий	Б
5.		
6.		
7.		
8.	Левитан	Е

Задание 1

Тема 9

Великий князь Александр Михайлович в своём высказывании об Александре III говорит о внешней политике императора, а также о её кризисе, связанном с предыдущими неудачами Российской империи в XIX веке.

Я выбрал данное высказывание в качестве темы эссе, так как оно затрагивает один из самых интересных периодов мировой истории — последнюю четверть XIX века, период бурного развития не так давно объединившейся Германской империи (1871) и Италии (1861), становления Третьей республики во Франции после свержения Наполеона III, колониальной гонки в Африке. Данные события имели далеко идущие последствия, отраженные на всем XX веке. Хотя правление Александра III и не длилось всю четверть века, а только с 1881 года по 1894, оно явилось наиболее существенным для России в тот период.

В годы правления Александра III Российская империя не вела войн, за это сам император был прозван Миротворцем, о чём и говорится в высказывании великого князя. Я согласен с его мнением, что данная, практически идеологичная, политика была вызвана прежним опытом, но были и иные факторы.

В начале XIX века Российская империя участвовала в антинаполеоновской коалиции, это способствовало к участию в морской блокаде Англии, которая повлекла упадок промышленности и торговли, ведь Великобритания была важным торговым парт-

пером, а затем и к вторжению Наполеона в Россию. Хотя оно и было неудачным для Наполеона и привело к его ~~смерти~~ поражению, Отечественная война 1812 года привела к существенным людским и материальным потерям. Следующим подобным примером может быть Крымская война и предшествующий ей Священнейший союз между Россией, Австрией и Пруссией. Его нельзя назвать коалицией в привычном понимании, ведь, обычно, коалиция — это союз государств, направленный против государства или союза, ведущего агрессивную политику, но Священнейший союз был направлен против революционных настроений ("Несчастья народов" 1848г.) во многих монархических государствах Европы. Несмотря на то, что Николай I не оказал помощи Австрийской империи в годы подавления восстаний 1848 года, та, в свою очередь, во время Крымской войны встала на сторону противников Российской империи. Данные события безусловно могли повлиять на внешнюю политику Александра III.

Одним фактором была внутренняя политика Александра III, проводившая политику "консервации". Также Александр император мог полагать и, скорее всего, полагая промышленное и военное отставание России от ведущих держав, что такое отставание его от ведения войн, ведь Российская империя оставалась преимущественно аграрной страной с незавершенным промышленным переворотом, когда такие страны как Великобритания, Германия, Франция уже завершили пере-

ход на машинное производство.

Подвозе ^{необходимо сделать,} иное, в это время правления Александра III является достаточно важным для всей последующей российской истории, ведь его реакционная внутренняя политика контрреформы явилась ~~одной~~ из причин русских революций 1905 и 1917 годов, ведь она вела к росту недовольства либерально настроенного слоя общества. Руженная политика наследника Александра — Николая II приведёт к падению авторитета России после русско-японской войны, а также к свержению монархии в России после поражения во время Первой мировой войны.

Задание 2

1. Данный период является олицетворением феодальной раздробленности на Руси, а также началом объединения русских земель вокруг Московского княжества. Удел — земельное владение, принадлежавшее удельному князю, включающее в себя город ^{или несколько городов} и прилегающие деревни. Удельный князь — сын князя, не являющийся старшим, то есть, не имеющим права наследовать княжеский престол. Удельные князья правили небольшими частями княжества (в последствии царства) и подчинялись великому князю, что предопределяло раздробленность.
2. Вид: дарительный — безвозмездная передача земли монастырю.

Функция: закрепление земель и крестьян, проживающих на данных землях, за монастырями; установление привилегий в пользу монастыря; установление монастырского суда.

Даты: документ 1 — 1403г.;
документ 2 — 1456г.

стр. 4

4. Состав княжеских родов в двух документах отличается: во втором, в отличие от первого, не говорится о волошских, провальных, доборских, немешских и мамонских.

1. группа: наместники, волостели, тиуны, сотские, дворяне, десятичные — представители административного аппарата.

2 группа: провальные и доборские — представители судебной системы.

3 группа: немешские и мамонские — представители поместной системы, взимающие подать и мамгу.

5. Оброк: дань, дань, подвоз, мыт, мамга, кистель, белка, осьмишники, кости, явра, поборы и иные повинности.

Таргашка: "делают город", "сбивает двор", корми скота, коня, покос, иные работы

Отличие повелителей в двух документах не оседло и не дворяне, но имеют право

По первому документу монастырь мог собирать лето (сбор с продажи скота) и мамгу (со двора)

По второму документу монастырские люди не платят повинности монастырю.

8.3. а) Юрий Дмитриевич был великим князем Московским, а Юрий Васильевич — удельным князем Дмитрова, то есть подчинялся верховному князю, когда Юрий Дмитриевич являлся еще старшим "среди всех князей". Сходство двух князей в том, что они являлись единоличными (абсолютными) правителями своих земель, родство — в статусе, первый — великий князь, правит целым княжеством, мог раздавать и забирать уделы, а второй — удельный, правит уделом, данью великим князем, кото-

му удельный князь и кортился.

6. Люди, принадлежавшие монастырю, судили ишук или наказанной или человек во всех делах кроме убийства (душеубства). Един лишь этом факт можем говорить о возникновении крепостной зависимости крестьян от монастыря, ведь свободного человека можем судить лишь государство, а не землевладелец или монастырь.

При возникновении споров между княжескими и монастырскими людьми их судят княжеские наместники, а не князь и ишук. Княжеский человек ответственен перед наместником, а монастырский — перед митром.

7. Подводя итог, следует отметить, что права и льготы двух монастырей различались: первый монастырь собрал пошлины с продаж и сделок, а перед вторым все люди отгаивались, но пошлины не платили; также второй монастырь имел право изымать имущество преступника, осужденного за воровство.

Данное различие исходит из различия полномочий князей. Первый князь — великий, а второй — удельный, то есть имел меньше возможностей и средств. Также первый монастырь возлюбил Савва, великий человек в православной церкви, которого князь мог хотеть задобрить своим указом.